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ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И 
ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ 

 
 

ПРОТОКОЛ № 34 
 

От заседание на Постоянната комисия по международно сътрудничество 
и туризъм, европейски програми и проeкти, проведено на 10.09.2025 г.  

 
Днес, 10.09.2025 г.  в зала 2, на „Московска“ № 33, се проведе заседание 

на Постоянната комисия по международно сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и проекти. 

 
Заседанието беше открито от г-жа Цветелина Симеонова-Заркин – 

председател на комисията в 10.00 часа. 
 
При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват  6 

общински съветници, поради което заседанието може   да бъде проведено, 
Заседанието има кворум и може да започне своята работа. 
 

След проверка на кворума, г-жа Ц. Заркин  предложи да се направи 
размяна, като т. 2 да стане т. 1 и подложи на гласуване дневния ред. 

 
 
 
 
 
 

Цветелина Симеонова-Заркин –за 
Екатерина Йорданова – за 
Пламена Терзирадева - за 
Диян Стаматов - за 
Иван Алексиев – за 
Деян Николов – за  
Емил Димитров –за  
 
Съгласно проведеното гласуване дневния ред е приет. 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

6 

За 6 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 
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По т. 1 от дневния ред: 
 
 
Доклад вх.№ СОА25-ВК66-7288/28.08.2025г. относно даване на съгласие за 
кандидатстване с проектно предложение „Енергийна ефективност на сгради 
общинска собственост за образование и оборудване -119.СУ „Академик 
Михаил Арнаудов“, по процедура чрез  директно предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ BG16FFPR003-1.001 „Подкрепа за 
интегрирано градско развитие в 10-те градски общини – основни центрове на 
растеж“, Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. с вносител 
Благородна Здравкова – зам.-кмет на СО, Направление „Култура, 
образование, спорт и младежки дейности“. 
 
 Г-н Диян Стаматов представи доклада. Отбеляза, че са запознати с 
хронологията на тази програма. Училището, което ръководи е 12-то в резерва. 
Постепенно във времето по различни причини са в основния списък и това е 
предложението със което училището желае да кандидатства с три основни 
акцента. Единият е енергийна ефективност на една от малките сгради в 119 –
то, второто е въвеждане на пречистване на въздуха, което го няма във нито 
едно българско училище. Например Румъния и Гърция имат подобна практика. 
Третото е създаване на зелени острови на различни места в училището. 
Няма искане на средства от Столична община. Само грантово финансиране е 
по тази програма със много сериозни ангажименти оттук нататък ако бъде 
одобрен през МРРБ. 
С усилията и на екипа, което ръководя ще бъдат реализирани всички стъпки, 
финансирането, което имат е от бюджета на училището в размер на около 
между 50 и 70 хил.лв. в зависимост от потребностите. 
 Г-жа Цветелина Заркин отбеляза, че 119-то бе в резервния списък. 
Разглеждано е и е приоритизирано на предходно заседание. В действителност 
това има отношение към националните ни приоритети и за по-добра училищна 
среда към приоритетите на общината да осигури по-добри условия за учащите 
се във СО, като има и пряко отношение към здравето на учениците и за по-
зелен град. В този смисъл приветства тази инициатива и призовава всички за 
подкрепа. 
 

След представянето на доклада, въз основа на състоялите се разисквания 
и предвид положително становище на ПК по финанси и бюджет, ПК по 
образование, култура, наука и културно многообразие и ПК по инженерна 
инфраструктура и енергийно планиране беше взето следното решение: 

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение. 
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Общо гласували: 
в т.ч.: 

 
5 

За 5 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

Цветелина Симеонова-Заркин –за 
Пламена Терзирадева - за 
Диян Стаматов - за 
Иван Алексиев – за 
Деян Николов – за  
 
 
По т. 2 от дневния ред: 
 
Доклад вх. № СОА25-ВК66-7560/05.09.2025 г. относно кандидатстване по 
процедура № BG16FFPR002-1.005 „Изграждане на ВиК инфраструктура в 
Столична община – етап II” по приоритет „Води“ на програма „Околна 
среда“ 2021-2027 г. с вносители Васил Терзиев – кмет на СО и Никола Лютов 
– зам.-кмет на СО, Направление „Обществено строителство“. 
 
 Г-н Никола Лютов отбеляза, че с настоящия доклад да се даде картбланш 
да се кандидатства във фаза 2 Регионално проучване по ОПОС. Припомня, че 
е продължение на първата част при която се осъществи инвестиция в размер 
около 150 млн.лв. При настоящата фаза се надгражда размера на инвестицията, 
както и обхвата на програмата. Планира се да се инвестират около 220 млн.лв. 
във канализация. В рамките на всички трасета ще се подменят и водопроводи. 
Оскъпяването на програмата се случва от залагането на допълнителни разходи, 
които са извън регламента на програмата и извън обхвата на задължителното 
самоучастие на общината, което е в размер на 25%, т.е. обхвата на програмата 
ще бъде около 134-135 млн.лв. от които 100 млн.лв. са безвъзмездна финансова 
помощ, останалите са задължение на общината. 
Надбавката на тези задължителни инвестиции всъщност се обуславя от 
необходимостта да се поучим от пропуските на ЕРП 1, а именно да се отговори 
на очакванията на гражданите. Там където се осъществява канализация да се 
възстановяват просто настилките в рамките на петното, а де се оставят улици, 
които от фасада до фасада изглеждат добре. Това значи изцяло нова настилка, 
бордюрна линия, тротоари и прилагане на регулация в пълния обхват там 
където е възможно.  
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Заложените цифри са една идея по консервативни, като предполага, че сумата 
ще е малко по-малка, защото регулацията не навсякъде е приложена и 
съответно няма да може да се изпълни на всяка една улица в пълния обхват. 
Накратко инвестицията ще направи възможно Столична община да изгради и 
подмени над 150 км. канали и водопроводи. Ще се присъединят между 30 и 40 
хил граждани по официални бройки. 
 Г-жа Пламена Терзирадева отбеляза, че преди време е изпуснато 
финансиране, проекта бе за смесена канализация. Т.е. сега може ли да има 
уверението, че проекта ще е за разделна канализация. 
   В отговор г-н Никола Лютов при реализацията ще отговаря на всички 
европейски стандарти, като се чака и финалното положително становище на 
Джаспърс, което да даде възможност да реализират кандидатурата в рамките 
на месеца. По фаза 1 загубеното финансиране отчасти бе поради забава 
реализирането на проектите заради остатъчно финансиране, което не бе 
усвоено по програмата и от страна на Столична община наваксване на 
изпълнението на част от забавянето на обектите по програмата.  
 Г-н Деян Николов отбеляза, че по информация на първия ЕРП има 
някакви дейности, които е можело да попаднат в обхвата, но не са.  Говори за 
възстановяване на улици. Може би заради пропуск, технически или някакъв 
друг сме пропуснали да кандидатстваме за възстановяване на част от уличната 
мрежа по програмата. Била е допустима, но ние сме направили нещо чисто 
технически в подготовката. Съответно това пада, като финансова тежест върху 
нас. Сигурни ли сме, че не пропускаме нещо? И наистина ли ще успеем да се 
възползваме от всичко, което е във обхвата и е допустимо, така, че тези 
допълнителни средства, които се искат наистина да отидат за неща, които са 
реално недопустими. 
Доколкото е запознат уличната мрежа е допустима да бъде възстановена във 
вида в който е била преди изграждането на канализацията. Да сме наясно, че 
допълнителните средства, които се залагат ще са за улична мрежа. 
 В отговор г-н Никола Лютов поясни, че инвестицията ще надхвърли 
далеч самоучастието, което е задължително по програмата. От нас зависи как 
ще се структурира БВП, което можем да вземем. В заключението имате право, 
че възстановяването на настилките са допустим разход.  
Ще се кандидатства с проекти така, защото БВП да е най-лесно за усвояване за 
нас. Доколкото така или иначе инвестицията ще надхвърли задължителното 
самоучастие. Т.е. как точно ще структурираме БВП по кои точно параграфи за 
да се получи точно за всеки един обект е гъвкаво и почива на реализацията на 
конкретните обекти и техните специфики.  
Така или иначе и при търгуването на поръчките ще бъдат заложени всички 
технически спецификации за завършването на обектите. Подходено е 
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консервативно към усвояването на БВП-то не очаква да има проблеми и 
предвид сериозния срок за реализация на обектите до края на 2029 г.  
 Г-н Деян Николов т.е. доколкото разбира са направени някакви 
изчисления да се изгради ВИК и съответно възстановяване или изграждане на 
улична мрежа за около 220 млн.лв. Имаме право на 100 млн.лв. финансиране 
за тях можем да кандидатстваме по начин така, че да се получат и усвоят. 
Тогава може ли да се каже до тези 220 млн.лв. как се стигна. 
 В отговор г-н Никола Лютов отбеляза, че в обхвата на проекта са 
включени само проекти, които считат, че може консервативно и с много висока 
степен на сигурност може да се реализират в рамките на обхвата. Започна се с 
много по-голям брой обекти, но се стигна до там до обекти с проблеми с 
отчуждаване, градоустройствени проблеми, обекти които са изключително 
сложни за реализация и са достигна до сегашния сет обекти. Тези обекти с 
много висока степен на предвидимост могат да се реализират. Как се стигна до 
финалната цифра, ОП „София проект“ е заложило спрямо обектите и спрямо 
проектите на обектите определени количествено-стойностни сметки към всеки 
от обектите. Залагат се тези квадратури, които са актуални от тази година за да 
сме сигурни, че няма да се попадне на концепцията на това да се иска много 
по-малко финансиране, да се разкопаят обектите и да се започнат разговорите 
за индексации. 
 Г-н Деян Николов попита как се разпределени във времето и какво значи 
това за бюджета на София?  
 В отговор г-н Никола Лютов каза, че инвестицията наистина е сериозна. 
Важно е да се дадат числата, които са реалистични. Инвестицията ще бъде 
поетапно реализирана до 2029 г., когато е крайния срок на програмата, т.е. 
всички обекти трябва да бъдат въведени в експлоатация. В следващата година 
имаме много проектиране и подготвителна работа. Очаква основната 
строителна дейност да тече 2027-2028 г.  
 Г-н Иван Алексиев отбеляза, че трябва да се направи корекция на цените, 
тъй като са написани в лева, а трябва да се напишат в лева и евро. 
 

След представянето на доклада и въз основа на състоялите се разисквания 
и предвид положително становище на ПК по финанси и бюджет и ПК по 
инженерна инфраструктура и енергийно планиране, г-жа цветелина заркин 
подложи на гласуване решението на комисията: 

 
1. Комисията подкрепя доклада с предложения нов проект за решение с 

вх. № СОА25-ВК66-7560/109.09.2025 г. 
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Общо гласували: 
в т.ч.: 

 
6 

За 6 

Против Няма 

Въздържали се Няма 
 
Цветелина Симеонова-Заркин –за 
Пламена Терзирадева - за 
Диян Стаматов - за 
Иван Алексиев – за 
Деян Николов – за  
Емил Димитров - за 
 
 

Поради изчерпване на дневния ред в  часа, г-жа Цветелина Симеонова-
Заркин  в 10.20 часа закри заседанието на комисията. 

 
Протоколът е изготвен на 12.09.2024  г.  

Изготвил: П 

 
И. Благова -старши  

експерт 
 

Председател на постоянната  
комисия по международно 
сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и 
проекти: П 

Цветелина Симеонова-
Заркин 

 
 
          
                 
                     
 


